



# 国家安全种子深植孩子心田

## 民办小学开展普法教育，提升师生防范安全风险能力

晨报讯(记者 谭雅环 李慧婷)近日,厦门市民办小学以“全民国家安全教育走深走实十周年”为主线,创新推出“五个一”主题教育活动,通过法治副校长专题讲座、国门安全课堂、主题绘画创作等多元化形式,将国家安全教育融入校园文化,为学校师生提供沉浸式学习体验。

中华司法所所长、民办小学法治副校长苏婧开展“国家安全 人人有责”普法讲座,以宪法、国家安全法为纲,结合典型案例,系统阐释国家安全内涵及维护路径。互动式讲解引发热烈反响,学生们在问答环节积极互动,国家安全观念深植心田。各班级同步召开主题班会,班主任围绕反分裂国家法、网络安全法等七部法律,结合时事开展普法教育。

当日校园更迎来特殊讲师——东渡边检站民警郑仁、曾淑君,他们以“国门守护者”为主题,向学生讲解移民管理警察在维护国家安全工作中的职责使命,引导学生珍惜当下的和平环境,增强学生的爱国主义意识和国家安全观念。

学校还通过设立宣传专栏、举办主题绘画比赛营造浓厚氛围。系列活动实现“校—警—司”三方联动,构建起立体化教育矩阵,有效提升师生防范安全风险能力,为筑牢国家安全人民防线注入校园力量。



《全民守护国家安全》六年(二)班陈奕彦

### 国家安全 你我共建

五年(3)班 郑茜文  
指导老师:李卫芳

如果奇迹有颜色,那一定是中国红。这抹红,是胸前红领巾跃动的信仰,是五星红旗迎风招展的荣光,是万里长城蜿蜒的脊梁,是长江黄河奔涌的血脉,更是十四亿中华儿女心中永不褪色的赤子情怀。

很多同学可能觉得国家安全离我们很远,事实上,国家安全就在我们的身边。一张看似普通的照片,随意发到网上,这样的无心

之举,可能泄露国家机密。如若没有祖国“大家”的安全,又怎么会有我们“小家”的安康?国家安全包含政治安全、国土安全、军事安全、经济安全等,与我们的生活息息相关。

作为新时代的好少年,我们应该共同守护国家安全。平时,我们应当多了解国家安全的方方面面,在看到军舰、解放军、军车车队等有关部队的人或物时,做到不拍照、不上传、不泄露、不传谣。如果看到外国人捕捉中国的珍稀昆虫、动物等,应该及时拨打“12339”国家安全机关举报电话。我们应该重视国家安全宣传,带动身边更多的人一起筑起国家安全的坚实堤坝!

天下兴亡,匹夫有责。我们是国家的栋梁,守护国家安全是我们的使命。梁启超曾说过:“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年进步则国进步!”我们要时刻牢记国家安全的重要性,从小事做起,从身边做起,从现在做起,让国家安全意识在我们每个人的心中生根发芽、茁壮成长。让我们共同守护国家安全,不负使命,砥砺前行!

### 为筑牢国家安全防线贡献力量

五年(2)班 陈羽昕  
指导教师:张小黎

提到国家安全,很多人脑海中首先浮现的是战场上金戈铁马、浴血奋战的画面。但实际上,国家安全的范畴远不止于此,它涵盖政治安全、国土安全、生物安全等诸多领域,宛如一把无形却又无比坚实的大伞,将我们每个人都护佑其中。

国家安全同我们的生活紧密交织,或许藏在你不经意的瞬间。想象一下,在某个惬意的傍晚,晚霞如诗如画,你满心欢喜地站在一处风景绝佳的地方自拍,“咔嚓”一声,一张满意的照片诞生了。你迫不及待地想和朋友们分享这份美好,于是顺手就把照片发到了朋友圈。你也许并未察觉,在你身后,那片被晚霞映照的区域,竟是军事禁区。平日里,这里被层层保卫,防止任何不法分子窥探,而你随手一拍、一键分享,国家机密就这样轻易地暴露在大众视野。军事机密一旦泄露,后果不堪设想,绚

丽多彩的晚霞或许会被战争的硝烟掩盖。当你再看到这张照片,心中该多么懊悔与自责?

再把目光投向大自然。在一片宁静的山林中,你正享受着漫步的惬意,突然听到“嘿,我要把这几只好看的蝴蝶抓起来,卖钱”……循声望去,只见一个外国人拿着捕虫网,脸上挂着不怀好意的笑容。仔细一看,那几只蝴蝶竟是国家稀有物种。这时候,你心里肯定焦急万分,别慌!我们虽然没有与坏人正面抗衡的能力,但国家有强大的力量可以依靠!只需立刻拨打“12339”国家安全举报电话,在保护好自己,就能让不法分子受到应有的惩处。

我们生活在和平年代,国家安全就像我们赖以生存的空气,平日里,我们或许不会时刻察觉到它的存在,但它却无处不在,默默守护着我们的生活。让我们从身边的小事做起,时刻保持警惕,为筑牢国家安全防线贡献自己的一份力量!

### 国家安全就在我们身边

五年(1)班 魏嘉仪  
指导教师:林丽萍

“同学们,国家安全可不是什么遥远的事情哦!”近日,我们学校举办了一场特别有意思的讲座,主讲人一上来就用这句话抓住了大家的目光。她讲了好多好关于国家安全的事情,听得我心都跳得快起来了!

以前总觉得国家安全是大人、是当兵的叔叔阿姨才需要操心的事情。可是听了讲座后,我才知道,原来国家安全跟我们每个小朋友都有关系!

主讲人告诉我们,国家安全不仅仅是政治安全、经济安全这些“大安全”,还有校园安全、食品安全这些跟我们每天生活息息相关的“小安全”。她说,我们每个人都要有安全意识,不能光等着别人来保护

我们。那我们小朋友能做些什么呢?主讲人给了我们好多实用的小建议。她说,我们不能轻信陌生人的话,也不能乱点奇怪的链接。还有啊,发朋友圈的时候也要多想想,会不会不小心泄露了什么重要信息,坏人看到了可能会趁机捣乱!

她提醒,生活中要是看到什么奇怪的人,或者听到什么奇怪的消息,一定要第一时间告诉老师或者爸爸妈妈。大家一起努力,才能让我们的国家更安全。

最后,我想对所有的小朋友说,让我们从小养成爱国爱家的好习惯,用实际行动守护我们的祖国!国家安全就在我们身边,让我们一起努力,守护好这份安全,守护好我们的未来!



《爱我国防,强国有我》二年(二)班林钰